

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: **Millvoj Grublšić**.
Adr. ured. i uprave: Ul. A. Vrančića 98. II. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:
Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20 Din. - Za strane zemlje 30 Din,
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

Broj 25.

Srijeda 4 svibnja 1932.

God. I.

Povodom napadaja na šibensku preparandiju Zakon o zaštiti zemljoradnika

Primamo od *Jugoslavenskog učiteljskog udruženja sekcije za Primorsku banovinu u Splitu* slijedeću izjavu upućenu redakciji „Glasa“:

Ugl. uredništvu „Glasa“

Šibenik

U broju 125 Vašeg cijenj. lista od 9 aprila o. g., a u članku „*Otvoranje preparandije u Kninu*“ tretira se pitanje naše narodne prosvjete na takav način, da je ova Sekcija kao predstavnik učiteljstva u Primorskoj banovini prisiljena dostaviti Tom ugl. uredništvu svoja opažanja molbom, da ih štampa u narednom broju „Glasa“. Iako se ne pozivamo na zakon o štampi, ipak smo uvjereni, da će ugl. redakcija najpripravnije štampati ovu izjavu, jer u ovako važnim školskim pitanjima poslije vlasti ima prvu riječ predstavnik onog faktora o kome je riječ.

Gosp. pisac članka ima pred sobom jedini cilj da se u Kovačiću kod Knina otvori učiteljska škola. I u nastojanju da do tog cilja dodje, odapeo je neopravdano strijele u tri pravca:

I protiv zgrade šibenske učiteljske škole kao apsolutno nepodesne jer tvrdi: „šibenska preparandija nema ništa drugo nego neke zaljepljene barake“.

II Protiv rada u spomenutom zavodu, jer veli: „U učiteljskoj školi je i školovanje bilo samo krparenje, što se najbolje vidi po većini daka, koji su je svršili.“

III protiv većine današnjeg učiteljstva, jer tvrdi: „A većina učitelja osjećaju se nesretnima zato što moraju na selu živjeti, jer nisu vaspitani za tu službu i svi se osjećaju nesretnima i samo misle o premještajima i seljakanju...“; pak dalje: „Dok ne budemo imali učitelje, koji će sa malim biti zadovoljni, a ispunjene sa pravim duhom istinske prosvjećenosti, naše škole i narodno prosvjećivanje uvijek će zaostajati.“

Na prvi dio napadaja odgovaramo: Ne može se kazati, da „šibenska preparandija nema ništa drugo nego neke zaljepljene barake...“, kad svak zna da to tako nije.

Na drugi dio napadaja izjavljujemo, da kritikovanje jedne škole može biti ispravno samo od osobe za to kompetentne i one koja ima prigode da izbližega vidi taj rad.

Na treći dio odgovaramo:

Nije ovo prvi slučaj da zvani i nezvani rado upotrebe svaku prigodu da s nekog pjestala dijele lekcije učiteljstvu i upućuju ga u njegov posao. Osobito vole da se igraju toga ljudi, koji ni iz daleka ne poznaju mnogostruki i teški poziv narodnog učitelja, niti dovoljno poznaju dušu našega sela. Da ih u toj kritici ne vodi

ljubav prema učiteljstvu, ni ljubav prema selu najbolje se vidi odatle, što nikako ne će da zasuču rukave i pomognu učitelju u teškom poslu oko obnove sela, nego vole sa strane kritikovati, rušiti i ubijati svojim sudovima onaj idealizam kojega učiteljstvo, uza sve poteškoće i nedaće još uvijek, hvala Bogu ima u dovoljnoj mjeri.

Učiteljstvo vrlo dobro shvaća svoju misiju i učiteljskom staležu u tom pravcu ne treba osobite pouke. Negirati to znači zatvoriti oči pred stvarnošću. Učitelj je skoro jedini od naše inteligencije, koji pozna istinske jade sela, jer je s njim u najbližem kontaktu i ima srca, duše i volje da mu pomogne. To je činio i čini tiho i nečujno. Ne radi uz bučnu reklamu i ne stavlja na veliko zvono taj svoj rad. Blagotvorni utjecaj škole i učitelja opaža se svugdje gdje su prilike dopustile taj uticaj. Što uspjesi nijesu onakvi kakvi bi morali da budu, trebalo bi tražiti druge uzroke. Oni nijesu nikako u pomanjkanju istinske prosvjećenosti narodnog učitelja.

Naše učiteljstvo boreći se protiv svih negativnih strana seoskog života osim teškog rada u školi drži na svojim ledjima i sav ostali prosvjetno-nacionalni rad. Gosp. piscu članka možemo dostaviti statistiku iz koje se vidi u kome omjeru radi naš narodni učitelj u seoskim ustanovama i potvratima prama onima, koji neprestano o narodu samo govore. Ko vodi većinu seoskih zadruga, sokolske čete, odbore Jugosl. matice i Jadranske straže, školske kuhinje i analfabetske tečajeve, ako ne narodni učitelj na selu?

Zahtjevi su učitelja u današnjim prilikama upravo minimalni, njegov je životni standard mizeran, ali je zato visoka njegova svijest i njegova vjera u budućnost. Upravo je nepojmljivo u današnjim teškim ekonomskim prilikama poticati učitelja da bude s manjim zadovoljan, a postavljati na njega sve veće i veće zahtjeve.

Na koncu moramo kazati još ovo, a što je vrlo važno: Nikakvo kulturno nastojanje k boljemu ne smije da u sebi nosi istodobno žalac omalovažavanja onoga što već postoji. Redi toga nam je žao, da je onakova kritika čitavog učiteljskog staleža izašla u „Glasi“, koji je glasilo privredne kulturne matice za sjevernu Dalmaciju i koja traži saradnju baš onog učiteljstva na koje se najviše obara.

Sekretar:
Bon. Kalebić

Pretsjednik:
P. Grego

Sjetite se majčina dana!

(svršetak)

Doznajemo da se uvadaju neka ovršna ograničenja danom 5 maja, pa nam kažite u kojem bi to bilo opsegu?

— Ovim zakonom o zaštiti zemljoradnika uvedeni su neki propisi novog zakona o izvršenju i obezbjeđenju od 9 jula 1930. Prama istome ne mogu biti predmetom pokretne ovrhe: odijelo, posteljne stvari, rublje, pokućstvo, zasebne peći i štednjaci u koliko je sve to neophodno potrebno dužniku, članovima njegove porodice i služinčadi, koji s njime žive u zajedničkom kućanstvu; hrana i ogrijev, koji su za iste ove osobe potrebni za četiri nedjelje; ako je pak dužniku zemljoradnja glavni izvor za njegovo uzdržavanje i porodice, ne može mu se plijeniti i dražbovati: jedan plug, jedna drljača, jedna kola, jedna motika, jedna sjekira, jedan budak, jedna kosa, dva vola ili bivola ili dva tepleća konja ili dva magarca, krava ili bivolica sa teletom odnosno bivolčetom do godine dana, deset ovaca ili pet svinja ili pet koza i toliko hrane i stalje, koliko je potrebno za njega, njegovu porodicu i za od ovrhe izuzetu stoku do nove hrane. Ako pak dužnik nije zemljoradnik, izuzeto je iz ovrhe po njegovom izboru jedna krava muzara ili bivolica ili tri ovce ili tri koze i to ako mu je ta stoka potrebna za ishranu. Izuzeto je od ovrhe pomoć u gotovom novcu, u hranu, odijelu ili drugim stvarima, koje se daju dužniku da mu se ublaži nevolja. Ako je dužnik javni službenik, sveštenik, učitelj, advokat, ljekar ili lice koje vrši naučni ili umjetnički poziv, izuzeti su od ovrhe svi predmeti, koji su tome licu potrebni za vršenje službe, zvanja ili naučnog i umjetničkog poziva. Zatim sprave, posude i zalihne robe, koje su neophodno potrebne za poslovanje apoteka; orude i drugi predmeti, koji su dužniku neophodno potrebni za vršenje zanata, malog obrta ili kojeg privredivanja u vidu ručnog rada; ovdje spadaju i lade ribarice s priborom, a kod primalja predmeti potrebni za lično vršenje zanata. Kod lica, čija su beriva u novcu po zakonu sasvim ili djelomice izu-

Nosite



cipele

Jer samo one mogu konkurisati po svojoj kvaliteti sa najboljim stranim proizvodima.

U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK
Kralja Tomislava

SPLIT
Marulićeva 7.

zeta od ovrhe, izuzet je od ovrhe iznos gotovog novca nadenog kod njih, koji odgovara prihodu za vrijeme od pljenidbe do prvog roka naplate tih primanja. Isto tako izuzeto je i sjeme potrebno za obradivanje dužnikova zemljišta prema veličini i vrsti kulture, ženidbeni prsten, porodične slike i predmeti neposredno potrebni za ukop.

Prima tome i prema našim prilikama teško više može danas doći zemljoradnik do kredita.

— To je istina, ali treba da napomenem da propisi ovog zakona ne vrijede za potraživanja Narodne Banke, Držav. Hipot. i Priv. agrarne banke, pa ni za tražbine države, za tražbine samoupravnih tijela i njihovih štedionica, zadružnih organizacija, koje su osnovane i rade po postojećim zakonima, kao i tražbine iz alimentacije, za tražbine, koje proističu iz krivičnog djela, kao i za tražbine koje su nastale poslije 20 aprila o. g. Tražbine pak Narodne, Drž. Hipotekarne i Privr. Agrar. Banke nemaju nikakvih gore navedenih ograničenja za ovršno utjerivanje svojih tražbina, te je tim olakšano seljaku postignuće kredita kod ovih zavoda. Ovim odredbama cilj je zakona da reguliše seljački kredit upućujući ga na ove novčane zavode, dakle na dugoročne kredite uz amortizaciono isplaćivanje.

Ja Vam dakle ovim mogu jedino istaći glavne momente ovog zakona. Iznašanje povoda i posljedica istog, navodilo bi me na izlaganja, u koja ovog puta neću da zalazim.

Naši dopisi

Murvica

29 IV. UJELA GA ZMIJA. Za vrijeme dok je sa zemlje kuplo okresano granje, 75 godišnji starac Ante Zillc iz Murvice bio je na prstu desne ruke, ujedan od otrovnice zmije. Starac se zmijsu odmah ubio. Zahvaljujući brzom pomoći koju mu ukazao je ljekari zemuničke bolnice, starac je spašen od očite smrti, koja je mogla da nastupi, uslijed otrovanja krvi. M. I.

Jagodnja kod Benkovca

30 IV. POTREBA NAŠEG SELA. Tužni nam se narod iz sela Jagodnje i Polače, da im skoro svake godine za vrijeme kišnih vremena, poplava uništi skoro sve usjeve zasijane na najplodnijem dijelu zemlje. S obzirom na to, da se time izgubi plod jedne trećine zemlje, svaki put šteta prelazi pola milijuna dinara. Uzrok ovoj poplavi je taj, što kroz polje od vrela Lavana preko sela Miranja, Zakušanje, Jagodnje i Polače prolazi jaruga zvana „Mirašnica“, koja se za kišnih vremena pretvori u pravu rijeku brzicu, raznoseći ne samo zemlju već i sve drugo do čega dopre. Naročito kad se razlije iz korita. Za kišnih vremena, kad nabuja vrelo Lavan, ne teče samo koritom, već se slije mnoštvo vode sa okolnih brda. Uslijed toga, naročito strada polje sela Jagodnje počimajući od mosta „Zakužane“ pa do gaja Polače. Trebalo bi na tom mjestu pročištititi jarugu u duljini od oko 2 km. Pred ljeto i nastupajuću suhu sezonu, izgleda možda neobično osvrtnati se na ovo, ali s obzirom na stvarnu potrebu, osjećamo dužnošću da apeliramo na nadležne faktore mjere. Tim više, što je u više mahova bilo to i obećano.

Stankovci

27. IV. ŽRTVA SVOJE DUŽNOSTI. Žandarmerijska stanica saznala je za kriomčarenje jačeg razmjera, koje se vršilo iz jedne susjedne države. Pod vodstvom vrijednog komandira stanice narednika Bjedov Mitra, bila je organizovana svestrana potraga, nakon što se je saznalo za počinitelje, koji su izgleda kriomčarili oružje i municiju, mimo ostale robe. Bile su dapače poduzete i mjere da se osumnjičeni pohvataju. Jedan od ovih, Šarlija Petar iz Banjevaca, radio je na polju, kad mu se je približio narednik Bjedov, koji ga je pozvao da odloži sjekiru, što je okrivljeni odmah i učinio. Tada je nad njim izvršen lični pretres. Kaput Šarlije nalazio se je nešto podalje i kad se je narednik uputio da i njega pregleda, ovaj je dohvatio odloženu sjekiru i istom iznenada udario narednika po glavi, presjekavši mu kost lubanje. Zločinac iz tog, pobjegao je u nepoznatom pravcu. U teškom stanju narednik je prevezen u bolnicu.

Donašajući ovaj žalosni slučaj, smatramo za shodno da primjetimo, kako izvjesni listovi, iz susjednih nam država, skoro u svakom broju, iznašaju tendenciozne i lažne vijesti, o nekakvim tobožnjim sukobima između našeg progrančnog stanovništva i granične vlasti, osobito žandara. Nećemo pretjerati ako posumnjamo da su u svim ovakvim i sličnim zločinačkim radovima, umiješani oni, koji ukazuju svoje gostoprinstvo narodnim izdajicama Pavliču i Perčecu i koji u istima vide neke neokaljane (?) borce za pravo i slobodu, hrvatskog dijela našeg naroda. Ovo je naše mišljenje vjerojatnije kad se uvaži, da kriomčari i druga sumnjiva lica, koja naše vlasti nadziru, mogu nesmetano, pa i bez propisanih dokumenata, da borave u teritoriju susjednih država. Ovoliko za danas. M. I.

Krapanj

1. V. ZRINSKO - FRANKOPANSKA PROSLAVA. Organizacija Crvenog Krsta, mjesne osnovne škole, priredila je danas zabavu u počast narodnih mučenika Petra Zrinskog i Krste Frankopana. Najprvo je učitelj g. Dinko Stipišić održao govor o tragičnoj pogibli bana Petra Zrinskog i kneza Krste Frankopana, zatim je učiteljica gospodica Mira Kaštelan, deklamirala pjesmu „30 travnja“ od Vesele Batinović. Nakon toga, izvedena je drama u 1 činu „Naši mučenici“ od M. N. Ribarića. Ulogu Katarine Zrinske, izvanredno je odigrala gđica Mira Kaštelan a u drugim ulogama, istakli su se gđica B. Stipišić te Milutin Joso, Tanfara Ante, Bumbak Slavo, Curavić Božo, M. Curavić M. Kalabrić. Zatim je vrlo dobro izveden komad „Tri želje“. Zabava je bila posjećena od velikog broja mještana, tako, da je dvorana bila upravo prenatrpana. Sve izvedene točke programa bile su od prisutnih burnim pljeskom pozdravljene.

Gorica.

28 IV. SENZACIJA ZADARSKOG LITTORIA. U jednom od prošlih broja „Narodnog Slova“ izašao je članak u kojem smo iznijeli teško stanje koje vlada u nekim našim selima kao i o haranju influence, od koje je umrlo više osoba. Donašajući ovo, apelirali smo na mjerodavne vlasti, da bi se pobrinule i nešto poradile u korist tih sela. I dok je ovo čisto naša stvar, zadarski Littorio nalazi za shodno da sve ovo upotrebi u nama odviše jasno svoje svrhe. Ne razumijemo zašto Littorio nastoji iz toga izvući kapital, kad je svakome poznato, da je u času kad je izišao nas dopis iz Gorice, na zadarskom teritoriju vladala takova gripa, da je skoro čitavo stanovništvo ležalo bolesno, a u zadarskoj bolnici, u jednoj samoj noći, umrlo je 13 bolesnika. Zar nije sve ovo smiješno pa i glupo? M. I.

GRADSKA KRONIKA

Majčindan

„Zar ima blaga, što ga ne bih bolna dala, da natrag dobijem porod svojega srca?“ Hans Christian Andersen.

Gradani!

U nedjelju dne 8 ov. mj. poput ostalih gradova u našoj državi, i naš će Šibenik da u ovom divnom i blagom mjesecu ljubavi i cvijeća, dostojno proslavi svijetao praznik

Majčina dana

Kult materinstva, kako nam je poznato, u svim periodama kulturne historije, značio je najljepše i ujedno najplemenitije osobine ljudskog uma i srca. U klasičnoj zemlji starih Grka, važio je dapače kao državni zakon. Kao ljubav, kult materinstva, predstavljao je cvijeće naše duše, vrhuna naših čistih želja i pobuda. Uzet kao motiv, on je inspirisao umjetnike i pjesnike, doprinšajući time stvaranju djela trajne ljepote i vrijednosti.

Poput spasonosnog zelenog ostrva u uzavreloj oceanu ovog burnog vremena; u jurnjavi događaja, koji se poput tragičnih scena odigravaju na okrvavljenoj areni života ističe se veliki dan naše Majke, koji nas blago i očajno dozivlje, da već jednom stanemo tamo, gdje su uzvišeni ljudski osjećaji podigli spomenik najvećem dobru, što ga imamo, — pravoj čistoj ljubavi.

Savremeno doba, kao nastavak periode grdesnog četverogodišnjeg klanja i ubijanja, pomračujući najvedrije horizonte ljudske duše, nema sumnje da je uplivilo i na opadanje ovog lijepog kulta. Majka, inkarnacija sviju glavnijih kreposti; majka, utočište i žarište porodice; velika trudbenica i mučenica, prestala je za mnoge da bude: najmilije biće života. Otupjeli moralni osjećaji savremenika, dozvolili su profanisanje i ovog kulta.

Gradani!

Proslava majčina dana, ima za svrhu: propagiranje kulta materinstva. Osmi maj, ima da bude posvećen ljubavi prema onoj koja nas je u mukama rodila i često, možda sa suzama, othranila. Barem jednom u godini dužni smo da evociramo najmilije uspomene i događaje iz djetinstva; da se približimo svojoj majci, da se uživimo u samu srž njene boli i radosti, da ju obaspemo iskazima iskrene ljubavi i da joj vratimo jedan dio svega onog dobra, čime nas je ona od dana našeg porođaja tako obilno darivala.

Oni, kojima je sudbina otela majku, osmog maja, neka potraže njeno posljednje počivalište eka iz abranim cvijećem kitnog i vedrog pramaljeća, okite sveti grob majke, stalni da će i na tom mjestu osjetiti dašak majčine neprolazne ljubavi.

U nedjelju, dakle, pozvani smo da izvršimo jedan zadatak i jednu dužnost. Da doprinesemo malenu žrtvu i da sitnim doprinosom sviju sakupimo malenu svotu, kojom ćemo da obdarimo najsiromašniju i ujedno najuzorniju majku u našem gradu. Majku, koja kao takova, ima biti uzor svim našim majkama. Kako u ljubavi, jednako i u požrtvovanju.

Danas, kad zahvaćeni valom nezapamćene moralne i materijalne bijede, možemo svakog časa da doživimo katastrofu nezapamćenih tragičnih posljedica i dimenzija, uznastojmo da u duhu kulta materinstva, obnovimo svijet, društvo i familiju. Samo obnova iz temelja; obnova našeg intimnog familijarnog života, preduvjet je obnovi, a time i preporodu svekolikog čovječanstva.

U Šibeniku, 3 maja 1932.

Narodna ženska zadruga.

Svečana proslava Zrinsko-Frankopanskog dana. U nedjelju 1 o. m., Jugoslavenska matica i Sokolsko društvo, proslavilo je najsvečanije 261-obljetnicu pogibije velikana, hrvatskih mučenika, Petra Zrinjskog i Krste Frankopana. Ujutro u 9 sati održane su svečane zadušnice u katedrali sv. Jakova. Zadušnicama su prisustvovali članovi upravnog odbora Jug. matice i Sokolskog društva, komandant mjesta pukovnik g. Božić, komandant mornarice kap. boj. broda g. Kaftanić, banski vijećnik g. F. Grubišić i dr., te brojno građanstvo. U 11 sati održano je pomen-slovo u Gradskom kazalištu. Govorili su Prof. J. Gršković i Prof. J. Batinica o značaju mučeničke smrti ovih dva hrvatskih velikana. U 12 sati Sokolska glazba koncertirala je na Poljani Kralja Petra.

Krsna slava Vatrogasnog društva. U srijedu 4 tek. ovo naše vrijedno društvo slavi svog zaštitnika sv. Florijana. Kao i svake godine, održaće se toga dana sv. Misa u Stolnoj crkvi sv. Jakova, Po tradicionalnom običaju, tog dana priredila bi Općinska Uprava vatrogasnoj četi zajedničku večeru, pri kojoj bi se hrabri vatrogasci našli na okupu, da u bratskom raspoloženju proslave svog zaštitnika. Ova pažnja općinske Uprave bila je hvalevrijedna, jer naši vatrogasci zaista zaslužuju, da bar jedanput u godini budu na okupu daleko od pogibelji vatre i požara, kad im je već sudeno, da se inače preko godine jedino u borbi protiv kobnog elementa nadu na okupu, da brane gradane i njihov imetak.

Nego današnje teške ekonomske prilike naše Općine, dale su povoda, da se odustane od tradicionalne večere. Vrijedni vatrogasci znajući da cijene brigu općinske Uprave u svrhu temeljite reorganizacije društva, prihvatili su predlog Uprave društva, da se odustane od večere, a da se mjesto toga, odredi stanovita svota novca kao pripomoć pojednom članu, a osobito pak nezaposlenim vatrogascima.

Na dan krsne slave, imala se održati glavna godišnja skupština društva. Skupština je morala biti odložena na 15 tek. radi odlaska pretsjednika društva, općinskog načelnika, gosp. Dr. Vinka Smolčića u Beograd po općinskom poslu.

Skupština društva biće važna, jer će pri istoj svi članovi društva imati prilike da čuju bogate izvještaje rada svih funkcioner, koji su svojim radom kroz godinu i pol dana, od kada društvom upravlja nova

Uprava, svojim požrtvovnim radom pridonijeli preporodu ove naše najvažnije gradske humanitarne ustanove.

Stepenice u ulici Starog teatra. Sa zadovoljstvom konstatiramo, da je ovo pitanje, pokrenuto od našeg lista, uvidavnošću pozvanih, konačno i riješeno. Stare stepenice, koje za ništa drugo nisu služile, nego za javno mokrenje, uklonjene su. Ovom prigodom smatramo za shodno da još jednom zamolimo općinsku Upravu, da uvaži koliko smo pisali o potrebi popravka ulice, koja od sv. Luce vodi k groblju. Naročito pak, da se popravi, odnosno poploča, Trg Stjepana Radića, jer upravo prekjučer vidjeli smo, kad je jedna uboga starica tako nemilo pala, da nije mogla za duže vremena da prohoda. Mislimo da je i u sopstvenom interesu općine da čim prije uredi ovaj trg, jer kad oštećene stranke budu došle do toga, da zatraže od Općine odštetu za pretrpljeni strah ili slomljenu ruku i nogu, naša će se Općina naći u zgodnoj neprilici. Doduše goniti općinu zbog ovakvih šteta značilo bi nešto «alla americana», ali s obzirom na to, da se sav svijet amerikanizira, nema sumnje da će val amerikanizma prije ili poslije preplaviti i našu klasičnu obalu. Zato je bolje da se ovoj, recimo pogibelji, već na vrijeme preduzre. Tim više, što uređenje spomenutog trga, ne zahtjeva veći trošak.

Školske vijesti. Na temelju paragrafa 22 zakona o srednjim trgovačkim školama moći će se iduće škol. godine upisati u prvi razred dvorazredne trgovačke škole samo oni djaci koji su svršili nižu srednju školu i imaju niži tečajni ispit (malu maturu) ili građansku školu sa završnim ispitom.

Kulturni tonfilm o običajima i prirodnim ljepotama Dalmacije, izrađuje Prvo Jugoslavensko tonfilmsko preduzeće »Svetlotonfilm«. U tu svrhu borave u našem gradu već nekoliko dana vlasnik »Svetlotonfilma«, jedan režiser i nekoliko glumaca.

Izvoz bauxita. U šibensku luku stigao je parobrod »Apolo« gdje će ukrcati 800 vagona bauxita za Rotterdam.

Ispiti učenika IV. razreda udaljenih po čl. 54 Z. o sr. škol. kao i onih privatnih učenika, koji su se osim za polaganje razrednih ispita, prijavili i za polaganje nižeg odnosno višeg tečajnog ispita, počinju pismeni 10 maja u 8 s. pr. p. a usmeni odmah poslije istih.

„Česma“ na Poljani, blizu Nabavljanske zadruge, već tri dana lije na sav mah vodu, jer je, izgleda, pokvaren zatvarač. U vrijeme krize, kad i naša općina vodi politiku štednje, bilo bi umjesno da se spriječi ovakvo nepotrebno trošenje pitke vode.

Uskršnja litija. U nedjelju u 3 sata ujutro priredena je uskršnja pravoslavna procesija. Procesija se uputila iz Saborne crkve, prošla je preko Poljane Kralja Petra, zatim cestom A. Šupuka, ul. A. Vrančića i Kr. Tomislava. Litiju je predvodio preosv. episkop g. Dr. Irinej Dordević uz asistenciju sveštenstva. Sudjelovao je jedan odred mornarice sa glazbom te brojni vjernici.

G. Petar Erceg poznati i agilni član bivšeg Šibenskog kazališnog društva primljen je u dramu Državnog pozorišta u Zagrebu. Našem mladom sugrađaninu želimo mnogo uspjeha!

Radno vrijeme u brijačnicama. Obrtna zadruga brijača i vlasuljara u Šibeniku stavlja do znanja [cij. građanstvu da su sa danom 3 V o. g. brijačnice otvorene od 7 i po do 13 i od 16 do 20 i po sati; subotom od 7-13 i od 15-22 sata Nedjeljom zatvoreno. Na Spasovo 5 o. m. brijačnice će biti otvorene od 7 i po do 12; poslije podne zatvorene.

General g. Petar Živković komandant Kraljeve garde, bivši pretsjednik Vlade, preksinoć bio je u Šibeniku na prolasku parobrodom za Split i Dubrovnik.

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D. M. C. i Trident konca.

Razne vijesti

TALIJANSKA PAROBRODARSKA DRUŠTVA I JUGOSLOVENSKI NAMJEŠTENICI. Parobrodarsko društvo „Adria“ na Rijeci je odlučilo prema pisanju „Vedette“, da suspenduje isplatu mirovine svim svojim penzionerima bez razlike. Kao razlog navodi, da penzioni fond nije više kadar udovoljavati obvezama, jer su posljednje godine totalno oslabile kapacitet fonda. Riječke vlasti će narednih dana ispitati cijelu stvar i nastojati da nađu izlaz iz situacije. Čuje se, da će isplate penzija biti obustavljene već mjeseca maja o. g. tako, da ne će nijedan penzioner „Adrie“ toga dana više primiti svoje mirovine. Penzioneri su za 29 pr. mj. sazvali sastanak, da se dogovore o zajedničkim koracima. Iznosimo ovo, jer je poznato, da je oko 50 kapetana, mašinista i ostalog osoblja »Adrie« naših državljana, koji još od prevrata i prije uživaju mirovinu spomenutog društva. Tom prilikom se iz Trsta javlja, da su svi kapetani i strojari bivšeg tršćanskog „Lloyda“, koji se, kako je poznato, fuzionirao u novo društvo „Italla“, dobili otkaz bez ikakvog prava na mirovinu i otštetu. Sav personal je primljen u službu novoga društva, ali ne sa stalnim plaćama, već kao dnevničari uz opasku, da kod daljnih redukcija nemaju prava ni na kakvu otpovninu.

BRZINOM OD 80 MILJA ISPOD POVRŠINE MORA. U blizini San Francisca iskušan je model jedne nove podmornice. Ovaj izum predstavlja pravu revoluciju u podmorskom saobraćaju. Nova podmornica ima oblik ribe. Peraje služe za krmanjenje i držanje ravnoteže. Pogonski uređaj je za sada tajna, koju konstruktor ne će da otkrije. Pomoću kompromiranog zraka vuče se voda ispred kljuna na krmu tako, da voda struji uz samu podmornicu i tako je tfera naprjeđ. Otpor vode je na taj način znatno reduciran, pa je uz najveći pogon moguće postići brzinu od 80 milja na sat, a oko 120 milja, ako podmornica plovi površinom mora.

TEŠKO PRIVREDNO STANJE [ITALIJE.] U jednoj svojoj izjavi, u kojoj je sravnjivao privredno stanje u Italiji sa privrednim stanjem u Njemačkoj, pruski ministar trgovine Schreiber rekao je između ostalog da privredno stanje Italije nije ništa bolje od privrednog stanja Njemačke. Tako je u Italiji, rekao g. Schreiber, broj stečajeva, računajući stečajeve po glavi svakog stanovnika, mnogo veći nego u Njemačkoj. S druge strane porez na poslovni obrt u Italiji iznosi

2 i po posto, dok u Njemačkoj taj porez iznosi svega 2 posto. Zatim je g. Schreiber naglasio, da u Italiji postoje šest vrsta raznih poreza, i to porez na svaki tečaj kola, na svaku kožu, dok prihod talijanskih radnika i trgovaca ne dostiže ni 60 posto od prihoda radnika i trgovaca u Njemačkoj.

REZULTAT FRANCUSKIH IZBORA. Prema statističkim podacima ministarstva unutrašnjih djela na nedjeljnim parlamentarnim izborima izabrano je usve 248 narodnih poslanika. Od toga su dobili konservativci 3, demokratski republikanski savez 44, nezavisni republikanci 13, narodni demokrati 10, republikanski ljevičari 37, nezavisni socijalisti 4, radikalni socijalisti (Herriot) 69, socijalisti 40, umjereni komunisti 3 i komunisti 1. Za devet mandata još nije poznato kako su raspoređeni. Prema ovim rezultatima za uže izbore, koji će se obaviti u nedjelju 8 maja, ostaje još 367 mandata.

Izborna agitacija u toku ove nedjelje nastaviće se mnogo jače nego što se vodila do sada. Za dvije trećine poslanika idu na uže izbore, i radi toga još je prerano govoriti o definitivnom rezultatu parlamentarnih izbora u Francuskoj. Kako je poznato na naknadnim izborima u Francuskoj često puta zna doći i do iznenađenja. Sve stranke povećale sada najintenzivniju agitaciju i nastoje da iskoriste sva srećstva, koja im stoje na raspolaganju. Već danas otpočela je nova izborna agitacija, te će se u toku dana održati veliki broj konferencija i dogovora. Osim toga pojedine stranke, već su povele pregovore u cilju zajedničkog istupanja u užim izborima.

Zbog tarifnog praznika, u četvrtak na Sposovo ne rade radnici u štampariji, zato slijedeći broj našeg lista izlazi u nedjelju.

Nekoliko časaka raspoloženja možete najugodnije da provedete u

GRADSKOJ PIVNICI

koja je otvorena preko cijele noći. Dnevno svira odlična damen kapela. Mjesečni abonement din. 500.

Posluga brza.

Cijene umjerene.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 D.n. Svaka daljna riječ 50 para. — Za trošak poštarine plaća se posebno. —

IZNAMLUJE SE ODMAH sve prostorije kazališne gostione, prikladne za svaku vrst trgovine sa posebnom magazom. Informacije kod vlasnika g. Stipe Bodula - Šibenik.

PRODAJE SE DUĆAN sa cijelim inventarom, posao dobro upućen, u središtu grada. Za informacije obratiti se Upravi lista.

ŠKOLSKA GODINA JE PRI KRAJU. Talentiran učenik osmog razreda dava instrukcije uz minimalni honorar. Za upute obratiti se uredništvu.

PRODAJE SE KUĆA DVOKATNICA u centru grada: stanovi sa potpunim komforom, dvije prostrane duboke konobe, tri dvorišne prostorije, terase, praona, veliko dvorište, teren podesan za gradnju, ulaz kolima. Obratiti se upravi lista (kuća fotografa Mattiazzi).

MALINOV SOK DIN. 14. uz pouzće, bez embalaže, postavno ovdje svaku količinu šalje V. Tomić, Marenberg-Slovenija.

PRODAJE SE KUĆA u varoši put Uboškog doma, sa 6 soba, 2 kuhinje, tri terase i nuzprostorije, Informacije u Upravi.

GRADEVNO PODUZEĆE GRGO OLIVARI - ŠIBENIK

Preuzimlje i izvršuje sve vrste građevnih poslova najsolidnije i najkulantnije. Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu „VATROBRAN“

Armirano-betonska vratašca za dimnjake.

Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara, te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.

Brzjavi: GRGO OLIVARI - ŠIBENIK.

Telefon: inter. broj 26.

Gradjevna limarska radnja

Mitar Kukolj

PREUZIMA

gradjevne limarske radnje.

IZRADJUJE

bakrene kotlove za kuhinje i pecivo rakije.

Solidna i brza radnja uz najumjerenije cijene.

Oglašujte u
„Narodno Slovo“

Prva dalmatinska tvornica crkvenih voštanih svijeća na paru

Ljubo Manojlović - Šibenik

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrste „pašarina“

Trgovina koža i cipela

Aleksander Anweiller

Šibenik (ul. Kralja Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje
cipela raznim bojama.

Radnja solidna. Cijene umjerene.

Grubišić & Comp. - Šibenik

špediterska poslovnica

GLAVNO OPRAVNIŠTVO „JADRANSKE PLOVIDBE“.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzjavi: CIANAMID.

Telefon br. 24.

Upisujte se u „Jadransku Stražu“

Viktor Sosić

Šibenik (kod sv. Ivana)

Trgovina boja.

Uvijek na zalhi

Dobar engleski

„Copper Paint“

Širite „Narodno Slovo“

Medjunarodno otpremništvo

JOSIP JADRONJA



ŠIBENIK (Dalmacija)

PRODAJA SVJEŽEG CVJEĆA

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjetničke vijence.

Zorić Stipe — Šibenik

Poljana Kralja Petra.